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Úvod 
Obec Jenišovice je zřizovatelem základní a mateřské školy nacházející se na našem území. 
Nepochybně nejen tento faktor je důvodem, proč v naší obci našlo zázemí mnoho mladých 
rodin s dětmi. 

Utváření životních hodnot začíná v rodině, péče o naše děti je investicí, která se společnosti 
vždy vrací, stejně jako se, v negativním slova smyslu, vrací její nedostatek. Formování zdravé 
a pospolné společnosti se mnohdy odvíjí právě od budování vazeb v rodině, ale rovněž vazeb 
společenských, nezapomínajíc na naši nejstarší generaci. Naše obec má letitou tradici 
spolupráce s neziskovými subjekty, jenž se snaží zajišťovat kulturní, sportovní a společenský 
život v naší obci. Nyní po období určité stagnace společenského života, způsobené nelehkým 
obdobím covidu, je třeba opět dát lidem příležitost se setkávat, sdělovat jejich potřeby a přání 
a snažit se budovat pozitivní přístup k místu, kde vyrůstají a žijí. Aktivita obce v této oblasti, 
jakož i její aktivní spolupráce s neziskovými subjekty při podpoře rodin a seniorů, je přitom 
klíčová. Uvedená oblast je v neposlední řadě rovněž celostátně podporovaná řadou dotačních 
titulů, jejichž cílem jest právě propagace prorodinné a proseniorské atmosféry v obcích, stejně 
jako podněcování jejího rozvoje. 

 

Profil obce 
Obec Jenišovice se nachází v blízkosti dálničního napojení vedoucího k velkým městům 
v našem okolí.  Snadná dopravní obslužnost a rychlost dojezdové vzdálenosti do okolních měst 
(Turnov, Mladá Boleslav, Liberec, Jablonec, jakož i Praha), vede mnoho mladých rodin 
k usazení se právě zde. Jsme zřizovateli základní a mateřské školy. Kromě rodin s dětmi zde 
však využívá klidného žití v blízkosti Českého ráje i řada seniorů. 

 

Aktuální míra podpory rodin a seniorů v obci a důvod vytvoření Plánu 

rozvoje 
V minulosti obec pořádala pro seniory žijící v obci řadu zájezdů a kulturních aktivit. Vysoká 
finanční nákladnost, a tím způsobený pokles zájmu, doplněný opatřeními přijatými na 
celostátní úrovni v době covidu, vedly k určité stagnaci. Senioři se snaží se sdružovat – 
generace V nejlepším věku – a pořádat společné aktivity, vše je však založeno na 
dobrovolnických aktivitách organizujících jednotlivců, kteří se na obec obrací s žádostí o 
obnovu společenských aktivit a jejich podpory. 

Rodiny s dětmi jsou organizovány zejména v rámci základní a mateřské školy, jež pro děti 
vedou i řadu zájmových kroužku a mimoškolních aktivit. Mimoškolní aktivity pro děti jsou dále 
podpořeny činností místních neziskových spolků, v jejichž rámci je organizována řada 
sportovních aktivit pro děti, ale i rodiče s dětmi. I v rámci fungování těchto spolků je však 
voláno po větší podpoře, neb dobrovolnické aktivity rodičů zapojujících se do organizace 
těchto činností utichají zejména s tím, jak jejich děti odrostou a jak se prohlubuje finanční 
krize, jež jest nyní krom období covidu dále způsobena dopady aktuálního válečného konfliktu. 
Zájem rodin s dětmi o podobné aktivity v místě bydliště přitom s onou finanční krizí narůstá, 
neb mnoho rodinám nezbývají finanční prostředky na nákladné zájmové kroužky v městech či 
jiné prorodinné aktivity. Rodiče mnohdy dojíždějí za prací do měst a děti jsou čím dál více 
vystaveny syndromu osamocení a lákadlům ve formě informačních technologií (mobily, TV, 



tablety, apod.). Bez další podpory a koordinace místních aktivit orientovaných pro podporu 
rodin a seniorů, hrozí reálně jejich omezování a to právě, v době, kdy je naopak potřeba zajistit 
jejich rozvoj. 

 

Plán rozvoje prorodinné a proseniorské politiky 
 

Spokojenost obyvatel v obci je jedním ze základních ukazatelů fungování místní politiky. 
Celospolečenská krize vyžaduje vyšší míru zapojení obcí v rámci rozvoje prorodinné a 
proseniorské politiky, což se odráží ve vytváření dotačních programů, jenž mají za cíl 
podněcovat obce k rozvoji v tomto směru. 

 

Obec nemá vytvořen odbor sociální péče ani nemá dosud institucionálně či personálně určený 
žádný subjekt, jež by se této oblasti věnoval, vše je dosud suplováno činností dobrovolných 
neziskových spolků (dlouhodobě obcí podporovaných). Je cílem tohoto plánu vyčlenit časový 
prostor pro naplnění realizace tohoto plánu stávajícím pracovníkům obce, příp. rozšířit 
působení osob pracujících pro obec na základě DPP/DPČ a současně zlepšit koordinaci této 
práce s místními spolky.  

 

Již nyní dochází k postupnému mapování činnosti jednotlivých spolků. Zástupci spolků byli 
vyzvání k dodávaní materiálů o jejich aktivitách, s možností jejich prezentace. Prostřednictvím 
Mobilního rozhlasu by mělo po schválení tohoto plánu dojít k zveřejnění výzvy občanům ke 
sdělování podnětů v této oblasti. Data o zájmu na podporu těchto oblastí jsou dále sbírána 
postupně v rámci kontaktů vedení obce s občany. 

 

Cílem podpory ze strany obce by měly být zejména rodiny s dětmi a senioři, s cílem budovat 
komunitní a sousedský život v obci. 

 

Obec by předně ráda využila příležitost nutnosti přestěhovat obecní knihovnu ze základní 
školy, do budovy zrekonstruovaného obecního úřadu. Stěhování je odsouhlaseno 
zastupitelstvem a mělo by být bezprostředně zahájeno. Škole se tímto uvolní prostory, které 
nutně potřebuje pro rozšíření své kapacity (resp. počtu tříd), neb již druhým rokem se potýká 
s tím, že na místo plánované jedné první třídy, se očekává přihlášení prvňáčků v takovém 
množství, že bude nucena otevřít první třídy dvě. 

 

V budově úřadu se navíc nachází zrekonstruovaný sál pro pořádání kulturních akcí, vhodný 
zejména pro komorní koncerty, přednáškovou činnost či jako zasedací místnost. 

 

Oba tyto prostory by obec ráda využila k pořádání kulturních a společenských akcí, cílených 
pro rodiny s dětmi a seniory, ideálně i pro zapojení obou těchto cílových skupin společně. 
Mimo uvedené je nepochybně možné stejně zaměřené akce pořádat na místním koupališti či 
fotbalovém hřišti, po dohodě s jejich uživateli (neziskovými spolky).    

 



K naplnění cílů plánu rozvoje v dané oblasti je vhodné rozšířit komunikaci obce se spolky, ZŠ a 
MŠ. Je potřeba zajistit fungování zájmové činnosti, s čímž souvisí vybavení kluboven a zajištění 
vybavení pro další chod zájmových aktivit pro děti. 

 

Plán rozvoje má dále ambici navázat spolupráci s dalšími organizacemi, jež se věnují 
prorodinné a proseniorské politice v naší oblasti, a to i mimo naši obec. 

 

V neposlední řadě je třeba zaměřit se na renovaci míst, kde mohou rodiny s dětmi trávit svůj 
čas – tedy sportoviště a dětská hřiště. 

 

Shrnutí plánu rozvoje: 

1) Dokončení mapování stávajících potřeb obyvatel v oblasti prorodinné a proseniorské 
politiky, vyhodnocení a vytvoření konkrétních návrhů realizace. 

2) Přestěhování knihovny ze ZŠ do prostor OÚ – termín ukončení realizace konec dubna 
2023. 

3) Vybavení nové knihovny o zařízení, jež umožní vytvoření Klubu pro seniory a 
Čtenářského kroužku pro děti  - podpora mezigeneračních aktivit. 

4) Vybavení sálu OÚ o potřeby nutné k realizaci kulturních akcí (promítací zařízení, 
potřeby k ozvučení sálu, apod.). 

5) Zajištění kulturních a sportovních akcí – hudební produkce, divadelní představení, 
soutěže pro děti, přednášková činnost, obnovení obecních zájezdů do divadel, … 

6) Podpora a koordinace činnosti místních spolků, včetně podpory zejména práce s dětmi 
– zajištění vybavení kluboven pro děti. 

7) Zajištění informování veřejnosti o práci obce a spolků v oblasti rodinné a proseniorské 
politiky a vytvoření diskuse přinášející nové podněty ke zlepšení. 

8) Péče o veřejná prostranství využívaná k trávení času rodin s dětmi – dětská hřiště a 
další sportoviště (fotbalové hřiště, vybudování pumptrack hřiště, podpora zajištění 
renovace hřiště na Marjánce a v Zádrahách,…) 

 

Tento Plán rozvoje prorodinné a proseniorské politiky byl schválen zastupitelstvem Obce 

Jenišovice dne 2.3.2023.  


